9. třída





6.

Vznik střídavého proudu
stejnosměrný el. proud – směr proudu je stále stejný
střídavý el. proud – směr proudu se opakovaně mění
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  Rovnoměrným otáčením cívky v magnetickém poli vzniká střídavý proud. Jeho časový průběh je znázorněn sinusoidou. 
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Perioda – doba, za kterou se průběh střídavého proudu opakuje

Kmitočet (frekvence) střídavého proudu f udává počet period (otáček) za 1 sekundu. Jednotkou frekvence je 1 Hz (hertz).
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Generátor

· někdy se otáčí cívka, jindy magnet

· pokud se otáčí se cívka, proud se musí odvádět pomocí kartáčků nebo komutátoru
· někdy jsou cívky dvě → primární a sekundární → jedna je napájena, v druhé se indukuje proud

Generátor vyrábí elektrickou energii z pohybové energie.


alternátory – vyrábí střídavý proud

Generátory


 dynama – vyrábí stejnosměrný proud

Vyzkoušej také:

http://zcsol.cz/index.php?s=diktaty/spust&jmeno_diktatu=F9_06_vznik_sridaveho_proudu.txt

_1285406080.unknown

